

na svoji zemlji svoji gospodarji. (Navdušeno pritrjevanje).

O sedanjem parlamentu.

Naj se dotaknem naloga, ki jih ima sedanj parlament. Če tudi ima ta parlament mnogo napak, vendar ni tako slab, kakor se rado misli.

Če pridemo do tega, da se jezikovni prepiri, ki zastrupljajo vse življenje, odpravijo, pride na vseh poljih do plodovitega dela. Zato moramo le blagoslovljati inicijativo čeških agrarcev...

Naša jugoslovanska delegacija.

V naši jugoslovanski delegaciji ni tako kakor bi mora biti. Se vedno se kregamo in ne more priti do edinostnega nastopanja. Posebno v zadnjih dneh so se vršili napadi, ki jih moramo živo občalovati.

Dogodki na Balkanu.

Na Balkanu zopet hudo vre. Turška oficijozna poročila zatrjujejo sicer, da ustaši polagajo orožje in se udajajo. To je sicer tudi verjetno glede posamičnih rodov nahajajočih se v bližini železnice...

Nevarnost pa je, da radi Krete pride do vojne med Grško in Turčijo. Krščanski člani narodne skupščine na Kreti, ki pripada zasedaj vsaj še po imenu Turčiji...

Umevno je, da je to izzvalo vihar ogorčenja v Turčiji. Zaščitne oblasti - Francija, Anglija, Rusija in Italija - ki so lansko leto svoje čete, ki naj bi tam čvale turško suver., odpoklicale, se zdaj že ne morejo več složit za skupno postopanje...

tukaj zasleduje svoje enostranske, sebične namene. Anglija da hujska po strani Grško, ki dobiva na ta način tem večega poguma. Oficijelno stališče Grške vlade je sicer popolnoma korektno...

Kako razburjeno je javno mnenje v Grški, dokazujejo najbolj besede, ki jih je izrekel Grški kralj Jurij proti dopisniku nekake lista, namreč, da ni misliti na mir, dokler ne bo izvršena aneksija.

Te besede grškega kralja so vzbudile seveda vihar ogorčenja v Trčiji, a ravno tako navdušenje v Grški. V Turčiji se vrši velika agitacija za „sveto vojno“ radi Krete in prijavitelji se je že na tisoče dobrovoljcev. Vlada si sicer prizadeva, da bi vplivala pomirjevalno...

Zato je pa že začela gospodarska vojna z bojkotom proti Grški. Kako škoda lahko povzroča taka gospodarska vojna, znamo najbolje mi Tržčani iz bojkota, ki je bil proglašena proti Avstriji radi aneksije Bosne in Hercegovine.

Kaj naj bi storila Grška s temi ljudmi, ako bi jih res Turčija izgnala?!

Sicer je malo verjetno, da bi se vlada odločila za tak korak, ki bi mu bila vojna v neizogibno posledico.

Vendar že dejstvo samo, da se sploh resno razpravlja o možnosti takega koraka, kaže, da so razmere med Grško in Turčijo skrajno napete. Sicer je skoro nedvomno, da iz razlogov, ki smo jih že gori navedli, za takrat ne pride do prelivanja krvi...

Sicer je glasom najnovejših poročil Francija storila predlog, naj bi sklicali v Londonu konferenco, na kateri bi se definitivno sklepal o rešitvi kretskega vprašanja. Ali tudi če pride do te konference, je dvomljivo, da bi ta dosegla kak vseh, ker so veselile preveč ljubosumne ena na drugo.

Torej vendar!

Včeraj smo dobili z Dunaja eno onih redkih vesti, ki nas razveseljujejo. Po tolikih zakulisnih intrigah je torej vendar-le prišlo med obema našima kluboma na Dunaju do sporazumljenja vsaj v vprašanju italijanske pravne fakultete.

V vprašanju italijanske pravne fakultete so torej zastopniki obeh klubov, enoglasno konstatirali, da so popolnoma edini; a mi mislimo, da je še mnogo takih vprašanj, glede katerih bi se lahko konstatiralo rstotako popolno edinosť.

Po treznem in vsestranskem pretresanju načel, ki jih zastopa eden ali drugi klub, bi prišli brez kone do končnega rezultata, da ni med obema kluboma nikakih takih razlik, ki bi onemogočale ne-le skupno postopanje, ampak tudi združenje obeh klubov v en sam klub.

Dnevne novice.

Opozicija proti ministerstvu Briand. Socijalistično-radikalna stranka je prestopila v opozicijo proti sedanj francoski vladi. Razširila se je tudi vest, da misli vreči Briandovo ministerstvo in da ima tudi že pripravljeno kandidatsko listo nove vlade.

Viteza dr. Korytowski, bivšega finančnega ministra, je imenovan občinski svet v Novem Sandecu za častnega meščana. Na banketu, ki se je vršil ob tej priložnosti, je imel Korytowski daljši govor o politiki polj. kluba.

Hofrichter. Obsodba Hofrichterjeva bo formalno razglašena koncem tega tedna. Stanje obsojenčev je popolnoma normalno.

Roseggerjeve zbirke za nemški Schulverein znašajo vsega skupaj vsoto 2.578.000 kron. V seji nadzorovalnega sveta so sklenili dovoliti za obmejne šole na Češkem 950.000 kron.

Kakor se vidi, se hočejo Nemci s svo silo vreči nad štajerske Slovence, ki še nekoliko klubujejo nemškim navalom. Naša družba sv. Cirila in Metoda bo morala napeti vse svoje moči, če bo hotela uspešno paralizirati nemške napade.

Domače vesti.

Smrtna kosa. V Padriču je umrla večeraj Marija Grgič, soproga g. Jos. Grgiča krmčarja in vaškega načelnika v Padriču.

Novi postajenačelnik južne železnice v Trstu. Načelnikom tuk. postaje juž. železnice je imenovan dosedanj prvi namestnik postajenačelnika gospod Andrej Žbona.

Med tem je služboval na Dunaju, potem je prišel kakor pomožni uradnik v Kormin, nato v Št. Peter, Pulo in koncem leta 1887. v Trst. Leto potem je bil imenovan namestnikom postajenačelnika, dne 1. julija 1900. pa nadzornikom.

Nekaj značilnega. Naš italijansko-radikalni in skrajno liberalni da, - brezverski „Independente“ prinaša vsako toliko situvacijske članke o političnih dogodkih v Hrvatski. Dasi je vse zlobno proračunjeno in tendencijozno zavito, vendar se vidi ravno na vsej tendenci, da piše nekdo, ki razmere dobro pozna.

Radovednost nas je gnala, da smo poizvedovali. Slednjič smo doznali od zanesljive strani, da je dopisnik „Independente“ neki znani furtimaš - Frankovec! In taki ljudje, ki se radi umazane strankarske koristi in v prilog svojemu rovarstvu proti drugimi ljudem lastnega naroda zatekajo k najhujšjim sovražnikom njihovih lastnih stremeljenj...

Potem takem ni težko umeti, zakaj je duhovščina v Hrvatski politiško tako razcepjena. Zares rodoljubnim duhovnikom se pač gabi politična perversnost izvestnih lastnih jim sobratov in zato pripadajo k strankam, ki se bore na življenje in smrt proti alejanci Frank-furtimaši.

Češko-slovenski klub v Ljubljani. Ustanovni občni zbor tega novega društva se bo vršil v soboto dne 18. t. m. ob 6. uri popoldne v „Mestnem domu“ v Ljubljani.

Namen novemu društvu je povspeševanje češko-slovenske vzajemnosti z gojenjem družabnega življenja, vzdrževanjem čitalnice in knjižnice, prirerjanjem veselic in izletov itd. Društvo bo izdajalo tudi informativne in agitacijske spise in publikacije nanašajoče se na češko-slovensko vzajemnost, ter bo podpiralo gmotne akcije, ki jim je namen češko-slovensko zbližanje.

Ta novi pojav v našem narodnem življenju pozdravljamo z radostjo.

V § 1. društvenih pravil je sicer rečeno, da društvo ni politično. Vendar je pozdravljamo z veseljem tudi kakor politiki. Kajti, če bo društvo vspešno služilo namenu, označenemu tu gori, če nas bo zbliževalo z brati na severu države, morali bodo njegovi vspehi neizogibno delovati tudi za vzajemnost v borbi obeh plemen tudi na političnem polju.

Zato pozdravljamo z radostjo sleherni čin, namenjen v zbliževanje Čehov in Slo-

vencev. Pozdravljamo posebno zato, ker ravno naši tržaški izgledi govore, da so najboljše dispozicije na obeh straneh; samo jih treba primerno gojiti in izrabljati. — V Trstu se je s prvega nežna in šibka cvetka zbližavanja med Slovenci in češko kolonijo v razmerno kratkem času razvila v čvrsto in mnogo sadu obetajoče drevo; medsebojni stiki, še nedolgo temu kaj rahli, so se zgotstili v plemenito plemensko sočutstvanje, tako, da so danes tržaški Čehi zvesti naši sotrudniki na utrjevanju naše gospodarske pozicije v tem trgovskem emporiju in na vseh prireditvah v kulturne svrhe.

Ali razmerje med Slovenci in Čehi v Ljubljani ima se postaviti še na obsežnejšo podlago. Dočim imamo v Trstu le nekako koalicio med češko in slovensko organizacijo, se imajo v Ljubljani združiti v eno — posebno — organizacijo, ki naj bo delovala tudi na zunaj: v dosezanje svojega označenega namena hoče informirati in poučevati slovensko in češko javnost o stvareh in vprašanjih na obeh straneh.

V interesu obeh slovanskih plemen želimo iz srca „češko-slovenskemu klubu v Ljubljani“ najlepših vspehov in — veliko število udov od obeh strani.

Podružnica družbe sv. Cirila in Metoda na Greti priredi običajno vsakoletno veselico ob priliki zaključka šolskega leta otroškega vrta v Rojano dne 29. t. m. ob 5. uri popoldne v dvorani gostilne „Konsumnega društva“, pri kateri nastopijo otroci, ki zahajajo v vrtec. Prijatelji naše male dece so tem potom najuljudnejše vabljeni, da se prepričajo o vspehu vrta.

Vsem našim slovenskim pekovskim trgovcem! Tudi do Vas, cenjeni pekovski trgovci, imajo naše gospe in gospice, ki se bavijo s prireditvijo „primorskega paviljona“ v Ljubljani dne 3. julija, svojo prošnjo.

Vemo, da tudi Vi v svojih trgovinah najdete kaj primernega, da podarite v ta namen tem nabiralkam. Vaši biškoti so kaj dobri prigrižki k čašici malinovca. Na to planejo naše Slovenke in pokupijo v omejenem paviljonu.

Prosimo torej, zadovoljite s takimi darovi te naše poštvalne rodoljubke, da se bodo veselile svojih vspehov, ter da družbi nalože veliko svoto skupljenega denarja.

V mestu vsprejemajo v ta namen: g.a Zinka dr. Rybářeva Via Valdirivo štev. 11., g.ca Milka Mankočeva, Via Fontana 4, Zavod sv. Nikolaja via Farneto 18. in g.a Biček v „Narodnem Domu“. V okolici in drugje pa odbori podružnic.

Damski odbor.

Nekaj za Schulverein in Südmarko. Misijonar Bermott poroča, da živi na otoku Jamajki več tisoč Nemcev, ki so nekaki sužnji — zamorcev. Ko je bilo leta 1838. robstvo odpravljeno, niso mogli domačini, ki imajo velike plantaže, dobiti za suženjsko delo domačih zamorcev. Poslali so agente v Evropo in v Nemčiji se jim je z lažnimi obljubami posrečilo, da so zvalili na Jamajko nad 100 rodbin katoliških kmetov. Vrniti se niso mogli več ter so postali prvi sužnji zamorcem. Živijo v strahoviti revščini in živalskem trpljenju.

Po „Braniku“.

Rubež na plače in „penzije“. Kakor smo že sporočili pred par dnevi med brzojavkami, je državni zbor sklenil zakon, s katerim se poviša ekstenčni minimum, to je znesek plač in pokojnin uradnikov, ki ga ni mogoče zarubiti. Dosedaj je bil tozadevni znesek 1600 kron na leto za aktivne uradnike in 1000 kron za penzioniste, udove in sirote. Po novem zakonu je ta znesek povišan na 2000 kron za uradnike in na 1200 kron za penzioniste, udove in sirote.

Po novem zakonu je možno torej zarubiti pri dohodkih, ki izvirajo iz aktivnega službovanja znesek, ki presega 2000 kron (dosedaj 1600 kron) in pri vseh drugih dohodkih 1200 kron, (dosedaj 1000 K.)

Zakon stopi v veljavo s prvimi četrtletjem, ki sledi onemu, v katerem bo zakon proglašen. Prepovedi plač, ki so bile dovoljene prej, kakor je stopil zakon v veljavo in ki so v nasprotju s tem zakonom se razveljavijo, ako to zahteva dolžnik.

Ta zakon, ki je zelo važen, toliko za uradnike, učitelje itd., kolikor za trgovce, obrtnike in posojilnice, je bil sklenjen, ker

so se v zadnjem času zelo podražila toliko živila, kolikor stanovanja.

Za sokolski posebni vlak v Št. Peter pri Gorici o priliki zleta Primorske sokolske župe v nedeljo 19. junija vlada veliko zanimanje in zato je treba, da si udeleženci že preje preskrbe razne listke, ki se dobivajo od danes popoldne naprej pri vratarici „Nar. doma“, na Opčinah v društveni gostilni, na Vrdele v „Nar. domu“.

Cena vožnji tja in nazaj je iz Trsta in Rocola 2:50 K, iz Vrdele in Opčin 2:10 K, za naraščaj do desetega leta pa cena navadnih osebnih vlakov t. j. iz Trsta in Rocola 1:90 K, iz Vrdele in Opčin 1:60 K.

Ustanovni občni zbor podružnice C. M. D. za Barkovlje se bo vršil v petek dne 17. m. ob 8. uri zvečer v „Narod. domu“ v Barkovljah. Vsi priglašeni člani in drugi prijatelji družbe so uljudno vabljeni, da se udeleže tega zbora. Sklicatelj.

Tržaška mala kronika.

Umrl je oni Ivan Krinz, star 22 let, dezertir iz vojne mornarice, ki se je z revolverjem ustrelil v kavarni „All' Europa Felice“.

Aretiran radi nasilnosti. Predsinočnjem je bil v neki toleranci hiši aretiran natak Anton Marak, star 30 let, iz Celovca, ker je prostitutko Ido Ritman malone zadavil. Redar jo je rešil iz rok blazneža.

Prepir radi dela. Včeraj zjutraj je neki Viktor Crovatto, star 50 let, iz Pule, zalučal na nabrežju Grumula dva debela kamna proti Josipu Brezigar, ki ni bil na srečo zadet. To vse iz zavisti radi dela. Bil je aretiran.

Kdo ve kaj? Pred kakimi tremi leti je kamnosek Jakob Ratzmann, star 38 let, iz Momjana, stanujoč v Bujah, neoznežen, izgubil iz svojega kraja, ne da bi se bil povrnil, niti več poslal svoji rodbini kake vesti. Pred nekaj časom so ga baje videli v Dalmaciji. Kdor bi kaj vedel o njem, bi storil dobro delo, če bi obvestil o tem okr. glavarstvo v Poreču.

Sum radi drugega slučaja à la Födransperg! Včeraj popoldne so videli nekega človeka bližati se morskemu obrežju blizu pomola Sanitá. Oziral se je plaho okoli sebe, ako ga nobeden ne vidi, in potem je zagnal v morje dosti velik omot, ki ga je imel skritega pod jopičem. Ko je vrgel omot v morje, je naglo izgubil. Vse to je pa videl neki pristaniški pilot, ki je o tem obvestil svoje predstojnike in ti so takoj telefonirali policiji.

Policija je dala takoj preiskavati na licu mesta in kmalu so izvlekli iz morja sumljivi omot, ki ga je bil neznanec zagnal v vodo. Nesli so ga na policijo, tu so omot, ki je bil povezan z debelo železno žico z veliko slovesnostjo, odprli, a mesto odrezane ženske glave, so našli v njem... nekoliko nemških knjig, ki so govorile, kako se zdravi sifilisi in še drug nepotreben papir. Lahko si je misliti, kako so gospodje, ki so odpirali in bili navzoči, vihali nosove!!

Nezgode. 6 letni Silvij Ciubetz, stanujoč v ul. Massimo d'Azeglio 2, se je včeraj igral s tem, da je plezal po železni ograji mestne bolnišnice. Pri tej igri je pa fantek dobil veliko rano na desni nogi, na kateri mu je odneslo tudi palec. — Josip Mahne, star 35 let, težak v novi luki, si je včeraj med delom zlomil piščal na desni nogi. — Neki Karol Satnik, star 23 let, natakar je v ulici Industria padel s kolesa in si je pri tem zlomil desno bedrno kost. — 29 letni Marko Palčič stanujoč v ulici Fabbria št. 4 je padel z drevesa in si je pretresel možgane. — 44 letnega kmeta Ivana Kravs je v ulici Carducci zadela kap. — Vsi omenjeni so bili vsprejeti v mestno bolnišnico.

Loterijske številke, izžrebane dne 15. junija:
Inomost 24 68 75 35 28
Brno 42 2 75 21 53

Koledar in vreme. — Danes: Frančišek Reg. sp. — Jutri: Adolf, šk.

Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 23.° Cels. — Vreme včeraj: oblačno, opol. in zvečer dež.

Vremenska napoved za Primorsko Spremenljivo s posamičnimi padavinami. — Zmerni vetrovi. Temperatura malo spremenjena. Počasno boljšanje.

Društvene vesti.

Pevsko društvo „Zvon“ in društvo „Sokol“ na Opčinah, prirediti dne 21. avgusta t. l. veliko slavnost. Prvo praznuje 20-letnico svojega obstanka, drugo pa obletnico.

Bratska društva so naprošena, da bi opustila svoje prireditve, eventuelno določene za rečni dan.

Telovadno društvo „Sokol“ v Trstu

naprošanja, da se vrši danes zvečer in jutri zvečer ob 7. in pol vaju z vretenci za Gorico. Sestre Sokolice so naprošene, da se vaju gotovo udeleže. Na zdar!

Pevsko društvo „Trst“. Danes ob 8. uri II. redna seja. — V petek pevska vaja

za mešani zbor. — Vaje se vrše vsak torek in petek.

Tržaška gledališča.

EDEN. Drevi ob 8.30 „Mož s štirimi imeni“ in 2 drugi burki.

MINERVA. Ako bo danes nebo milo, se v tretjič uprizori opera „Mignón“.

DAROVI.

— Za primorski paviljon so darovali nadalje: Kavarna Minerva (g.a Kranjč) 10 K, izletniki Trgovsko-izobraževalnega društva v Mačkovljah 12. t. m. 12 K, g.a Linčič Knaus, dr. Margreiter po 2 K. — Presrčna hvala vsem.

— Za moško podružnico sv. Cir. in Met. je daroval g. Ferd. Brückner K 2 — Denar hrani uprava.

— Za bodočo podružnico sv. Cirila in Metoda v Barkovljah se je nabralo v nedeljo dne 12. junija v gostilni pri Starcu v Barkovljah v družbi Čehov in Slovencev 5 K; k temu znesku pridodal je Štefan Starec, Jernačev, še 30 st.

Živela slovanska vzajemnost! Denar se je vložil v barkovljansko hranilnico in posojilnico.

— Bratje Sokoli rojanskega odseka so nabrali o priliki otvoritve gostilne N. D. O. 11. t. m. med gosti K 4:29. Srčna hvala vsem darovalcem!

— Za škedenjsko podružnico družbe sv. Cirila in Metoda je daroval g. Hrabroslav Fon, c. kr. finančni nadst., 2 K, ker se ni mogel udeležiti koncerta „Velesile“. — Gg. Mirko Sancin in Tomic Matej po 1 krono.

— 3. in 4. tedenski prispevek skupine „Drobtinarjev“ za gradnjo družbine šole pri Sv. Jakobu — 4 K. — Denar hrani dr. Wilfan.

— 3. in 4. tedenski prispevek dveh „Protdrobtinarjev“ za stavbeni zaklad za novo šolo pri Sv. Jakobu — 3 K 20 stot 80 stot. — Denar hrani iz prijznosti dr. Wilfan.

Vesti iz Goriške.

x Veselica bralnega in podpornega društva v Gorici se bo vršila, kakor po navadi, na dan sv. Petra in Pavla in sicer na obširnem prostoru Attemsove palače na Korsu. Delajo se velike priprave, saj pa je tudi ta veselisa že od nekdanj najpopularnejših in priljubljenih med goriškimi Slovenci.

x V Tržiču zaposleni 23 letni Ivan Lavrenčič iz Ozeljana je padel na delu z visokega zidu in se je pri tem hudo poškodoval, da je moral v bolnišnico.

x Vprašanje znižanja cen kruhu je posredovanjem goriškega župana dozorelo v toliko, da so peki izjavili, da so pripravljeni nekoliko znižati cene, toda še-le od 1. avgusta naprej.

Seveda niso povedali za koliko menijo znižati sedanje cene. — Delavska goriška organizacija je smatrala tak odgovor nepovoljnim, vsled česar je sklicala za jutri 17. t. m. javen shod, na katerem se bo pretresavalo to vprašanje.

x Pri električnem tramvaju nameravajo uvesti hitrejšo vožnjo, tako, da se skrči dosedanji presledek med eno in drugo vožnjo, ki je znašal 10 minut, na 8 minut. Tozadevne poskušnje so se dobro obnesle. Vprašanje je samo to, da-li se ne bo lažje dogajala kaka nesreča?

x V Ajdovščini se je zaključil tečaj za šivilje, ki je bil prav dobro obiskan. Učenke so pridobile prav mnogo znanja in je le želeli, da bi se taki tečaji ponavljali po deželi v čim večem številu in v raznih strokah. Temu tečaju bo sledil najprej mi-

+
Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest, da je naša soproga, ozir. mati in tašča

Marija Grgič

včeraj ob 4. uri popol. po dolgi in mučni boleznj mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb se bo vršil v petek ob 4. pop. iz hiše žalosti v Padriču št. 15.

PADRIČE, dne 16. junija 1910.

GRGIČ JOSIP, soprog.
Lovrenc, Franc, Andrej sinovi, Antonija, hči. Ivanka, sinaha.

„PUPS“
Priprava za diščenje in poliranje. Čisti kovine in pohljstvo, šipe in marmor (brez vode). Dobiva se povsod. Priprava samo 12 vsnarjev. Iščejo se povsod zastopniki. — Posuďte na ekspedicijo.

RUDOLF SCHULTZE

IZ BERLINA
koncestionirani zobotehnik :: Via Massimo d'Azeglio 4, II. nad.
bišvi asistent zobozdravnika dr. Saklerja.
UMETNI ZOBJE PO NAJNOVEJŠI MODERNI TEHNIKI.
JAMČI SE ZA PERFEKTNO IZVRŠITEV.
Zmerne cene z ozirom na razmere manj posedujočih slojev.
POPRAVKI SE IZVRŠUJEJO V DVEH URAH. — SPREJEMA OD 9—1 IN 3—7.

Svarilo!

Prosimo spoštovana gospodinja, ne zahtevajte pri nakupu kar na kratko zavitek ali zabojček „cikorije“, temveč določeno znamko:

„Franck“

da imate zagotovilo za vedno jednako in najboljšo kakovost. — Pazite pri tem na te varstvene znamke in podpis, kajti naše zamotanje se v enakih barvah, papirju in z podobnim natisom ponareja.



Henrik Franck sinovi

U. Kew. X 4697, 217. H. W. W.

Slovinci in Slovani vseh dežel!

Kadar potujete skozi Trst, ali pridite v Trst, ne odpotujte, predno ste obiskali znano trgovino „All' Alpinista“ TRST, Ulica SANK SEBASTIJANO št. 7.

In vi, Čehi tu bivajoči, vedite, da lastnik te trgovine je rodome Čeh in govori vaš lep jezik. — Njegova trgovina ima vse potrebščine za hribolazce in potovalce sploh.

Udani D. Arnstein.



Specijaliteti: usnjati predmeti kakor na primer: kovčegi, torbice itd. poznane tovarne Franc Zeller na Dunaju. Predmeti pripravni za darila. — Nepromotljivi angleški plašči tvrde Bough-torf P. Frankenstein & Sons. ■■■■■

Delavsko kons. društvo na Proseku vabi na svoj

II. redni občni zbor

ki se bo vršil v nedeljo, 26. junija ob 9. in pol predp.

DNEVNI RED:

- 1) Poročilo blagajnika.
- 2) Poročilo tajnika (književadje).
- 3) Volitev nadzorništa.
- 4) Dopolnitev načelnništva.
- 5) Nagovor predsednika.
- 6) Slučajnosti.

Na obilno udeležbo uljudno vabi ODBOR.

Pozor! M. LEVI Pozor!

Trst - ul. Ombrello 6, III. nad. - Trst Kupuje rabljeno pohištvo, ponošene oblike in slivalne stroje. Pisati dopisnico. Pride sam na dom.

Kdo izdeluje



preliminirane in prorač. načrte potom kakoljke družbe z. o. z. za zidanje hiš iz betona z železom DISS & Comp. Ulica della Borsa 3 (Tergetsteo) Telef. 11-61

ANTON SKERL

mehanič, zapriseženi zvedenec
TRST, Carlo Goldenijev trg št. 11
Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“
Zagotavlja in zaloga električnih svetilk, luči in prodaja gramofonov, sonofonov, in fonografov. Zaloga priprav za točiti pivo, stena delavnica za popravljanje št. v. strojev, koles, motokoles itd.
Velika zaloga pripadkov po tovar. cenah.
TELEFON št. 1734.

Prodajalna slanine: In: delikates z buffetom

Alojzij Kranjc, Trst

ulica Sanitá 22 (vogal ulice S. Giorgio 5)
Pivo Dreher, uležano in Kaiserjevo. Španska vina iz The Continental Bedega Company. — Dezertna vina bela in rdeča iz kleti princa Lichtensteina v Feldsburgu in grofa Lantierija v Vipavi. Vsaki dan kuhana gnjat, stanjelaska gnjat in raznovrstne slanine.
Sveže surovo maslo iz planin in izbran sir.

Ferdinand Fürst

Trst, Via Miramar št. 19
TELEFON 17-02

Zastopstvo in zaloga parnega mline

Bernhard Back sinovi

— Szegedin.

PRODAJA NA DEBELO

— sirka in ovs.

R. Gasperini, Trst

Telefon št. 1974. SPEDITER Via Economo št. 10

Prevozno podjetje

o. kr. avstrijskih drž. železnice

Sprejme razcefanjanje kakoršnegasibodi blaga iz mitnic, dostavljanje na dom.
POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJDOGOTORNEJŠE CENE.

Zastopstvo tvrde „CEMENT“

Tovarna cementa „PORTLAND“ v Spljetu.
PRODAJA NA DROBNO. CENE BREZ KONKURENCE.

zarski tečaj po Krasu. Tečaji so organizirani po zavodu za povspesevanje male obrti.

x Občni zbor „Zveze narodnih društev“ se bo vršil v Gorici v četrtek 16. t. m. ob 10. uri dopoldne „pri Jelenu“.

iz Sezane. — Veselični odbor CMD. podružnic v Sežani nam obeta zelo mnogo. Pridno nabira prispevke. Kakor marljiva čebela s cveta na cvet, tako nabira odsek po gorjem Krasu od vasi do vasi darove za veselico.

Veselični odbor se ne straši dela, ne pričakuje hvaležnosti, pač pa mu bo v največje zadoščenje, če se dne 10. julija 1910. oglase na veseličnem prostoru vsi oni, ki imajo le količjak smisla za prekorsito in prepotrebno družbo.

Ne zabite naše mile družbe ta dan! Spomnite se reševaltelce našega zatiranega naroda vsaj letos ob 25-letnici!

Pridite vsi 10. julija na Kras v Sezane, kajti vsak bo iznenaden. Kaj sličnega ni še videl nikjer na Krasu. Na vsakogar bo vplivala čarobna razsvetljava. — Veselični prostor bo nudil nekaj divnega, čarokrasnega, tajinstvenega. Človek se bo čutil prenešenega v kak zakleti vrt; zaklet kraljič se bo zdel sam sebi.

Se mnogo, mnogo imam sporočiti slav. javnosti o tej veselici, kar tudi rad storim pozneje.

Sporočiti hočem o vseh užitek, ki nam jih bo nudila ta čudežna veselica.

Opazujoc Sezane.

Kolesarsko društvo „Danica“ v Gorici naznanja da dobitelj žrebane številke ima čas pripravi po dvokolo tekom 8 dni od dneva žrebanja.

Odbor kmetsko - izobraževalnega društva v Štorjah izreka tem potom svojo najskrenejšo zahvalo pevskega društva „Zorislava“ iz Sezane in pevskega zboru društva „Tomaj“ iz Tomaja za prijazno sodelovanje pri naši prvi veselici dne 5. t. m.

Prav toplo se zahvalujemo vsemu p. n. občinstvu, ki se je vključilo slabemu vremenu vdeležilo naše prireditve in s tem pripomoglo mlademu društvu do dobrega uspeha. Čast in hvala osobito naši Sezani za obilno udeležbo!

Našemu navdušenemu in vrlenu narodnjaku g. dr. Dinkotu Puc u, predsedniku „Zveze nar. društev na Goriškem“, izražamo svoje simpatije in prav pristrčno zahvalo za prekrasni in velepomembni slavnostni govor, ki je očividno ganil srca naših vaščanov. Kaj tacega nismo še slišali v Štorjah!

Velezaslužni g. dr. Gustav Gregorin, deželni poslanec, nam je poštnim putem poslal lep znesek 40 K, ker ni utegnil vdeležiti se veselice. Stokrat hvala našemu rodoljubu za velikodušen prispevek, ki ga je, kakor sam omenja v pismu, prejel tako-le: kakor dež. poslanec prvi dan zasedanja X. dobe in za potne troške K 36-20, kateremu znesku dodajam sam 3 K 80 stot.

Nadalje so poslali svoje prispevke, ker se niso mogli udeležiti veselice, sledeči gg.: Emil Pakiz, nadiučitelj, Sv. Križ pri Trstu, K 5-60; Luka Benčina, Trst, K 2; Fr. Knap, učitelj, Vrabče, K 2.

Vstopnino so preplačali: g. dr. Dinko Puc K 10; g. Fr. Štolfa, župan v Sezani, K 3; g. L. Mahorič iz Sezane K 1; N. N. K 1; g. dr. Fr. Suša, c. k. notar, K 1; g. J. Štolfa 40 st.; g. A. Baša, učitelj, Kazlje, 30 st.; N. N. 60 st. Veselo omizje gospodov iz Senožec dodalo še 8 kron. — Hvala lepa!

Prisrčna hvala g. K. Suši, gostilničarju, za brezplačno prepuščenje veseličnega prostora, kakor tudi slavnemu županstvu za brezplačno zelenje v olepšavo omenjenega kraja.

Vsem imenovanim kličemo iz dna hvalnega srca: Bog povrni stotero! — Živili!

J. Može, tajnik. Fr. Marc, predsednik.

Vesti iz Istre.

Proslava 100-letnice rojstva Stanka Vraza. Iz Pazina nam pišejo: Dne 18. t. m., v soboto ob 8. uri in pol zvečer priredi „Hrv. Čitaonica“ v Pazinu v dvorani „Narodnega doma“ proslavo s sledecim vspehom: A. Senoa: Stanku Vrazu, deklamuje gospica L. Pošer; 2. Naprej zastave slave! — peva dijaški zbor; 3. Življenje in delo Stanka Vraza, predava g. profesor dr. F. Iličič; 4. F. S. Vilhar: Slovenac i Hrvat, peva dijaški zbor; 5. A. B. Ipvavic: Če na poljane rosa pade... — sopran-solo ob spremljevanju glasovirja, peva g. M. pl. Doroghy; 6. Josip Canič: Iz naroda za narod, udarja tamburaški zbor; 7. Vraz-Lisinski: Bjelana, tenor-solo ob spremljevanju glasovirja, peva J. Bačić, VI. gimn.; 8. Liepa naša domovino! — peva dijaški zbor.

Po proslavi bo sledil komers. Iz Plavij pri Kopru: Morda se cenjeni čitatelji se spominjajo, kako so nam pred leti Italijani vsiljevali italijanske table (krajne napise). Celo sodnja je imela posla radi teh tabel. Sedaj pa so nam jih nabili prav na obilo. Skoro na vsaki drugi hiši je tabla s spakdranimi slovenskimi imeni. Cemu žalijo ljudstvo in je — ako bi se

dalo zavesti, da bi hotelo dati duška svojemu ozlovoljenju — stavlja celo v nevarnost?!

Cujemo, da je prišel nalog od više oblasti na našo županijo v Milje, naj se postavijo table. Sedanji občinski zastop pa je hlastno porabil priliko, da popravi, kar je bilo zamujenega in pokaže svojo delavnost za — italijanizacijo slovenskih krajev!!

Hej, ko pride kak general Garibaldi v te kraje s svojo junaško četo, zavzema bo vas za vasjo, v svesti si, da spravlja svoje sinove in hčere pod okrilje matere Italije!! Kmetavzar.

Pogled po svet.

Najstareja zdravnica. Pred nekaj dnevi je umrla v Hastingsu v 69. letu starosti dr. Elizabeta Blackwell, prva ženska, ki si je pridobila zdravniški doktorat. Rojena je bila v Bristolu in je leta 1879 na Geneveškem vseučilišču v državi New-York napravila doktorske izpite, toda še-le deset let pozneje je bil njen diplom priznan na Angleškem. Blackwell je prakticala v Londonu in Hastingsu ter si pridobila velikih zaslug za osnovo londonske ženske medicinske šole.

Zatiranje listne uši po sadnem drevju. Listna uš se prikazuje včasih po sadnem drevju v taki množini, da drevo popolnoma ugonoblja. Da se nahaja ta zajedalka na drevesu, pravijo nam mravlje, ki hodijo po deblu lizat sladko blato teh uši. Za zatiranje listne uši se priporoča tobačni izvleček.

Mali oglasi

Za letovišče se da v rajem v Koprur hrib sv. Marka (nad Cimedello) hiša z dvema sobama, sobico in kuhinjo, okrog hiše se nahaja velika kampanja s sadjem in izvorno vodo. Zdrav zrak in vse ugodnosti. Pojasnila daje FRANJO PERMAN, pek, via dell' Istria št. 9 (za novo šolo). 1014

Proda se nova sokolska obleka, vzrok odhod k vojakom. Naslov Inseratni odd. Edinosti. 1011

Išče se praktičnega kočijaža, ki bi znal držati v redu kočije. Pojasnila daje. Novo pogrebno podjetje, Corso 49, Trst. 1009

Zavarovalnica goveje živine v sv. Križu privedi javno tobolo s plesom v sv. Križu dne 7/8 ob 5. uri dopoldne. 1008

Uradnik več slovenskega, hrvaškega, nemškega in italijanskega ter deloma francoskega jezika, išče službe kot korespondent ali računski uradnik. Sprejeme tudi vsako pisarniško delo. Naslov pri las. odd. Edinosti 9000

Proda se gosposka vila v bližini Gorice. K vili spada 8 njiv zemlje, park, travnik in vinogradi. Vse zemljišče je obrabano in obdano s tekočo vodo. Za pojasnila se je obrniti v Benetke na naslov: Sanatorio Ballico — S. Maurizio 26. 91. (989)

Proda se stalna vodna moč z 50 HP in velikimi tovarniškimi poslopji blizu železnice pri Ljubljani. Vprašanja pod „TOVARNA“ na Inseratni oddelek Edinosti. 994

Prostovoljna razprodaja (likvidacija) radi prenehanja poslovanja. Cene močno znižane. Priporoča se slavnemu občinstvu, da uporabi to ugodno priliko. — Jakob Klemenc, trgovina z manufakturami, Trst, Via S. Antonio št. 1. 925

POZOR! Priporoča se slav. občinstvu restavracija Reka prej Mahorič. Matavun, Škocijan, žel. postaja Divača, blizu sloveških škocijskih jam. Restavracija ima vedno na razpolago sveže pivu I. vrste, kakor tudi vsa vina prve vrste. Vedno dobro pripravljena domača kuhinja. Postržba točna, cene zmerne; na razpolago je tudi lep prostor za avtomobile in kočije. Za obilen obisk se toplo priporoča JOSIP CERKVENIK, restavzater. 862

Prenosišče Alla città di Vienna ulica Vienna šte. 8 blizu južn. kolodvora je na novo urejeno. Sobe od K 1-50 dalje, sobe z dvema posteljama. Za gosp. trgovske potovalce posebne cene. | — | —

Gostilničar Kulot „Pri treh prijateljih“ v Gorici, ulica Caserma št. 11, se priporoča z dobro kuhinjo in izvrstnim vinom. 854

Velika množina že rabljenih dvokoles po ceni od K 30-70; s prostim tek-m in zavoro od K 55-110; velika zaloga novih dvokoles, gramofonov od K 15-1000; plošč od K 1-4; šivalnih strojev, najnovejših acetilen-svetilk za gostilničarje in društva od K 7-20. — Pri BATJEL-u, Gorica, Stolna ulica 3-4. Ceniki poštnine prosti. Prodaja tudi na obroke.

Mihael Pernarčič Trst, ulica Romagna 16, stavbeni in umetniški mizar, izvršuje vsakovrstne specialitete za notranje in zunanje uredbe v stanovanjih, pisarnah itd. Cene zelo zmerne. Priporoča se vsem Slovcim. 755

Kraško vinar. društvo v Tomaju registrovana zadruga z omejeno zavezo vabi za

redni občni zbor ki se bo vršil dne 26. junija 1910 ob 3. uri popold. — v društvenih prostorih v Tomaju. —

DNEVNI RED:

- 1) Poročilo načelstva in nadzorstva. 2) Odobrenje računskega zaključka za leto 1909. 3) Razdružitev društva. 4) Volitev treh likvidatorjev. 5) Ustanovitev nove vinarske zadruge. 6) Slučajnosti. ODBOR.



Lekar narja A. Thierry balzam

(postavno obvarovan)

Pristen samo z NUNO kot varstveno znamko.

Učinkuje proti želočnim krčem, napetju, slabemu prebavljanju, kašlju, pljučnim in prsnim boleznim, zagrijanju itd. — Čisti rane, ublažuje boleti, 12 malih ali 6 dvojnih steklenic, ali pa velika posebna steklenica K 5.

Lekarnarja Antona Thierry pristno mazilo iz VRTNIC (CENTIFOLIUM) zanesljivo učinkuje pri oteklinah, ranitvah, vnetjih, 2 lončka K 3-60. Nsslovija se na lekarno:

A. THIERRY, PREGRADA pri ROGATCU : Dobi se v vseh lekarnah. Dobiva se v lekarni ZANETTI, Trst, Piazza Goldoni Engros, fco, MELLI, drogist

Zemljišče se takoj proda od 50. sežnjeva naprej na lepem kraju ob cesti blizu postaje, razgled na morje, pripravno za stavbišče; ceno zmerne. Pojasnila: Sv. Mar. Magdal. zgornja, gostilna pri „Tirolcu“. 917

CANTI JUGOSLAVI: (napisano IVAN KUŠAR). — Ta prvi zvezek te knjige je dotiskan v Italiji. Prevodi v italijanskem jeziku najboljših slovenskih, srbsko-hrvatskih in bolgarskih pesnikov — Ta I. zvezek obsega tudi: Uvod, potem kratak načrt zgodovine slovenskega, srbsko-hrvatskega in bolgarskega slovtva in blegrujske sledečih pesnikov: Prešeren, Gregorič, Kette, Zmaj Jovan Jovanović, Proadović, Branko Radičević, August Š noa. — Knjiga se bo prodajala po K 3- v vseh knjigarnah v zalogi pri Josipu Gorenjcu (Slovska knjigarna) Trst, Via Valdirivo št. 40.

Bogomil Pino



bijši ura v Sežani ima svojo novo prodajalnico: ur v TRSTU, ulica Vircen. Bellini 13 nasproti cerkve sv. Antona novega. Vsakov. verižic po tov cenah.

Največje narodno spedijsko podjetje na Kranjskem

JOSIP SKERLJ

Ljubljana Dunajska cesta 29 (ex Bavar. dvor) se priporoča za vsa v spedijsko stroko spadajoča naročila, katera izvrši točno in solidno: po najnižjih cenah.

OSTANKE

V najem se oddajo bicikli z zaloga dvokoles

in šivalnih strojev rabljenih po zelo nizki ceni in tudi na obroke.

TRST, Via Scorzeria šte. 12 V. Osvaldella Ob nedeljah in praznikih odprto do 4. popold.

Trgovina Jakob Bambič v Trstu

ulica Giulia šte. 11 poznana od Slovencev v okolici in na deželi. Zaloga vsakovrstn. blaga

za vsako gospodinjno na debelo in drobno. Zaloga otrobov, koruze in moke ter različnih jestvin. — Se priporoča udani JAKOB BAMBIC

Rad promene tvrdke EDVARD HORAK

VIA SAN SEBASTIANO šte. 2

se prodaja vse blago: rokavice, modni predmeti, perilo, ovratnice, palice, parfemi itd. itd.

po najnižjih cenah.

Na Opčinah!

Prodaja vsakovrstne mrtvaške predmete: krste, vence, voščene sveče itd. itd.

Ima zastopstvo Novega Pogrebnega Podjetja iz Trsta, Corso 49 Sprejema naročila pogrebov itd. itd.

JOSIP MRZEK, Opčine št. 170.

UMETNI ZOBJE

Plombiranje zobov

Izdiranje zobov brez vsake bolečine

Dr. J. Čermák || V. Tuscher

: zobozdravnik : koncesij. zobni tehnik

TRST

ulica della Caserma št. 13. II. n.

Brizgalnice

raznih vzorcev. - Popravki z največjo natančnostjo in jamstvom se izvršujejo v mehanični delavnici inštalacij kakor tudi vode in plina

G. Simšich & A. Boschin Trst, Via Rossetti 5, Telefon 133, rim. IV

Učenca išče klepar A. KRAINZ v ulici Rigutti šte. 37. 946

Pozor! Pozor!



OSTANKE moškega in ženskega blaga, ki so se rakupčili tokom sez. ne, prodajam, dokler traja zaloga po znanih cenah Ne prezrite te prilike in zahtevajte potom dopisnice vzorcev.

RAZPOŠILJALNA TVRDKA SIKNA Franz Schmidt Jägerndorf 103 Avstrijska šlezija.